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SÉANCE DU 7 JUILLET 1 91 -1. 

Projet de loi portant modification des limites séparatives des communes de 
Trazegnies et de Courcelles (province de Hainaut) (1). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOM 0~ LA COllMISSlON (~), PAH Jl. DRIOl'W. 

MESSIEl!RS, 

Depuis longtemps IPs habitants d\111 quartier de Courcelles, enclavé dans 
le territoire de Trazegnies, réclament leur annexion ù cette dernière com­ 
mune. 

Le projet de loi déposé le 3 mai fait droit ü leur requête. 
L'éloignement de ce quartier du centre de la commune de Courcelles el 

sa proxirnité de l'agalornérauon de Trazegnies, l'impossibilité pour la police 
de Courcelles d'y exercer une surveillance cfflcace, telles sont les raisons 
invoquées qui justifient la proposition. 

Les autorités judiciaires et administratives compétentes ont émis 11n avis 
lavorahle, en dépit d'une délibération du Conseil communal de Co11rcel1Ps, 
dont l'opposition ne s'appuie, à la vérité, sm· aucun argument qui retienne 
l'aueution. 

Si les deux communes inLéressérs ne parviennent pas à s'entendre sur 
l'indemnité qui revient à Courcelles, il y aura lieu d'en fixe!' le 111011lèmt 

conformément aux règles prescrites par l'article 1 ü1 <le la loi communale. 
Cel article, il est vrai, prévoit le cas où <« une fraction dr commune aura 

---------------~------~ ---~---~-·-•--·----~----•----~------ 

(1) Projet de loi, n° 142. 
(21 L:1 Commission était composée de ~rn. LEVIE, président, Burssst. CAELUWAEtrr, DntoN et 

P11rnEZ. 

H 



[N° 220] ( 2 ) 

été érigée en commune ,, , mais en vertu de la jurisprudence administrai ive 
conforme à la circulaire ministériëlle du 8 février 1834, celle disposition 
légale est appliquée, lorsqu'il y a modification aux limites séparatives des 
communes. 

La Commission chargée de l'examen du projet de loi l'a approuvé à l'una­ 
nimité el en propose l'adoption. 

le Rapporteur, 
fion ERNEST ORION. 

Le Président, 

MtCIIEL LE VI E. 
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Kamer der Volksverteg_enwoord igers. - 

V1mGAoE111N. VAN 7 Juu ,19H. 

Wetsontwerp tot wijziging van de grensscheiding tusschen de gemeente 
Trazegnies en Courcelles (provincie Henegouw)_ (1 ). 

VERSLAG 
NAl\JENS DE COMMISSIE \2) UITGEBRACHT DOOH DEN HEER DlllO~. 

Sedert lang hebben de inwoners van ceue wijk van Courcelles, ingesloten 
in het grondgebied van Trazegnies, h1111ne inlijving hij laatstgenoemde 
gemeente verzocht. 

Het wetsontwerp, op 3 Mei neergelegd, doet recht aan dil hun verzoek. 
De verre af si and dezer wijk van de kom der gemeente Courcelles en hare 

nabijheid van hel bebouwd gedeelte van Trazegnies, de onmogelijkheid voor 
de politie van Courcelles er een krachtig toezicht uit te oefenen, ziedaar de 
ingebrachte redenen welke het voorstel rechtvaardigen. 

De bevoegde rechterlijke en bestuurlijke overheid heeft een gunsti~ 
advies uitgebracht, ondanks eene beraadslaging van den Gemecuteraad van 
Courcelles, wiens tegenstand inderdaad op geen enkelen bewijsgrond berust, 
die de aandacht waardig is. ~ 

Indien de twee belanghebbende gemeenten er niet toe komen hel eens le 
worden omtrent de aan Courcelles toe te kennen schadeloosstelling, zal men 
het bedrag ervan moeten bepalen volgens de regelen voorgeschreven door 
artikel 1ö1 der gemeentewet. 

(1) Wetsontwerp, nr 142. 
(2) De Commissie was samengesteld uit de hoeren LEVIE, voorzitter, Buisssr, CAELUW,\El1T, 

Ül\lON en Plkn!EZ 
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Dit. artikel voorziet, weliswaar, het ·geval waarin II een gedeelte van 
gemeente als gemeente wordt opg<'richt », maar krachtens de bestuurlijke 
rechtspraak, overeenkomstig den ministerieelen omzendbrief van 8 Fe­ 
bruari 1834, wordtdeze wettelijke bepaling toegepast, wanneer er wijziging 
plaats heeft van de grensscheiding der g~µieenleu. 

Oe Commissie, belast. met het _onderzoek van het wetsontwerp, heeft hel 
eenparig goedgekeurd en stelt u voor, het aan te nemen. 

De Verslaggever> 

B00 EnNEST ORION. 
t» Voor zilter, 

MICHEL LEV I.E. 

_._ 


